

## 防疫物资生产企业复产扩产满负荷运转应对市场亟需

## 省应急管理厅加强监管指导保障安全生产“零事故”

**河北法制报讯** (记者 段美)自新冠肺炎疫情发生以来,省应急管理厅紧盯复工复产企业特别是与疫情防控工作直接相关的药品、消杀用品、防护用品、检测检验用品、医疗器械等生产企业的安全生产情况,全面加强监管与指导服务。

为准确掌握企业情况,省应急管理厅组织各市对全省防护用

品、消杀用品、医疗器械、药品、检验检测用品等五类防疫应急物资生产企业的情况进行摸底统计,有关防疫应急物资生产企业均已建立企业台账,一企一档,详细掌握各企业生产状态、生产能力等情况。同时,建立动态报送机制,要求各地督促防疫物资生产企业每日上报安全生产情况。

针对企业临时复工复产、扩产等生产措施可能带来的仓库扩产、满负荷生产、临时倒班生产、紧急启用设备设施等安全隐患增加的情况,省应急管理厅将排查到的防疫物资生产企业全部纳入重点监管服务范围,每日调度各市密切关注企业复工复产、扩产等特殊生产状态,及时排查整改各类安全隐患。自疫情防控以

来,各防疫物资生产企业排查整改隐患问题860项,实现自防疫工作开展以来安全生产“零事故”。

省应急管理厅督促各市成立帮扶指导服务组,深入企业一线,帮助协调解决重点问题。截至目前,全省各市县区共成立37个帮扶组,帮扶企业176家次,解决实际困难197项,排查整改隐患问题959项。

## 战疫情 促发展

## 石家庄循环化工园区规模以上工业企业全部复工

## 园区警方开通绿色通道为企业提供精准服务

**河北法制报讯** (记者 鲍娜军)为认真贯彻落实疫情防控、复工复产“两手抓”工作要求,石家庄市公安局循环化工园区分局充分发挥职能作用,统筹抓好保安全、护稳定、防疫情、促发展,为全区经济发展营造安全稳定的治安环境和优质高效的服务环境。

按照疫情防控相关工作要求,该分局联合地方政府机关、市场管理等部门,对辖区复工复产企业进行全面精准摸排,逐一登记备案,并向有复工复产计划

的企业下发安全提示。

经过摸排,辖区规模以上工业企业28家,复工率达100%,复工职工累计10000余人;其他行业共复工2800余人,辖区各行各业均有有序复工中。

在精准摸排的基础上,该分局加强与企业沟通,积极了解复工企业需求,推出一系列服务措施,推行“互联网+公安政务服务”服务平台;放宽到期业务办理和认可时限;为复工企业开通绿色通道,实行电话预约、全天24小时办理;简化企业申

请变更和录入流向信息备案程序,实行电子登记;简化新增企业材料和储存场所审核办理程序,实行网上办理,纸质材料和实地核查待疫情过后再递交、核实。

该分局配合卫健、交通等部门,在企业增加执勤警力,综合利用“大数据排查”平台严格防控涉疫人员,快速做好复工人员信息登记、社区分流等工作,确保复工人员进得来、查得快、核得准。截至目前,已精准核查涉疫人员信息2600余人

次,协助企业落地登记、核查复工人员13000余人、外地人员2500余人。

该分局组织警力对重点企业进行巡查、抽查,要求企业清醒认识当前安全生产形势的严峻性、复杂性,做到疫情防控和安全生产并重。在督促落实各项安全工作措施的同时,严厉打击涉企违法犯罪,重点打击影响和破坏企业复工复产、扰乱企业正常复工复产经营的违法犯罪行为,全力维护疫情防控期间企业正常运行。

## 深入企业现场办公解决存在的问题和困难

## 黄骅法院:法官联系人机制助力企业复工复产

**河北法制报讯** (通讯员 韩香 记者 陈兆扬)为切实保障疫情防控期间企业复工复产,黄骅市人民法院充分利用法官联系人机制,着力化解企业疫情期间遇到的问题和困难,帮助企业顺利复工复产。

黄骅法院组织36名法官与辖区企业“一对一”结对子,为企业提供法律服务。院长郭淑仙带头深入企业生产一线实地

走访,了解企业疫情防控工作和复工复产中遇到的法律问题。向企业负责人讲解复工复产政策,提醒企业切实履行疫情防控的主体责任。探讨预判复工复产的风险点并提供预案,就企业目前存在的问题和困难现场办公、当场协调,引导企业坚定信心、攻坚克难,全力恢复生产经营。

黄骅法院充分利用网上立

案、网上开庭、网上送达、网上执行等“互联网+”模式,开通企业诉讼服务绿色通道。通过电话、微信、视频会议等多样化方式加强联系,建立“空中课堂”法律咨询微信群,邀请律师加入,实时发布相关法律法规,并对企业提出的法律问题予以解答,提供便利。

黄骅法院还多次就企业复工复产组织召开专题视频会议,

明确深入企业、提供法律咨询、传递法官裁判理念等工作要求,加强诉前指导,提前化解纠纷,为助力经济发展、创新营商环境提供有效法律服务。

据了解,今年春节至3月6日,黄骅法院36名法官共对接企业38家,通过电话联络或实地走访企业78次,为企业提供法律咨询30余次,为企业解决了12个实际问题。

7岁男童坠楼  
鸡泽交警快速送医

**河北法制报讯** (记者 李建华 通讯员 苗文金)“我家孩子从楼上摔了下来,头部严重受伤,昏迷不醒,请求帮助!”鸡泽县公安交警大队民警接到群众求助,立即组织警车开道,争分夺秒将危重儿童护送至医院急救中心。

据介绍,3月1日下午5时许,鸡泽县公安局交警大队民警在城区人民路与椒乡大街路口执勤时,一辆号牌为“冀DW5××××”的白色面包车疾速驶来。驾驶人岳某急匆匆地说,他们来自鸡泽县双塔镇农村,因为平时很少去县城,不清楚中医院的具体位置。

民警获悉,车内有一名坠楼儿童,伤势十分严重,随即打开警灯、鸣起警笛引领开道,同时用对讲机呼叫沿途民警提前疏导交通,一路飞奔医院,为及时抢救赢得宝贵时间。

据了解,受伤儿童今年7岁,事发当天独自在二楼阳台玩耍,因为调皮翻越栏杆,不慎坠落院内,头部出血,命悬一线。受疫情防控影响,无法在县医院住院,只好寻找中医院进行救治。

目前,经过医务人员全力抢救,孩子已经脱离生命危险。



“阿姨,最近身体怎么样?您在生活中有什么困难吗?”“三八”妇女节前夕,磁县人民检察院干警来到援助湖北医疗队队员尹彤彤的家中慰问,为其母亲送去党组的关怀。

赵小雨 摄

## 受疫情影响保安公司员工返岗出现困难

## 北戴河新区警方帮企业化解难题

**河北法制报讯** (记者 刘波)3月5日,北京首卫保安服务有限公司秦皇岛分公司的工作人员来到秦皇岛市公安局北戴河新区分局治安管理大队,给民警送来一封感谢信和一面锦旗,对治安大队在疫情防控期间的大力支持和热心帮助表示诚挚感谢。

自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以后,秦皇岛市公安局北戴

河新区分局治安大队发动全区保安从业单位投入安保力量到疫情防控一线,指导保安从业单位做好居民排查登记、体温检测、隔离守护等工作,督促落实疫情防控措施。同时,及时了解一线保安员的困难和需求,主动协调解决困难。

由于受到疫情防控影响,北京首卫保安服务有限公司秦皇岛

分公司的保安员无法返岗上班,保安服务用工也出现了严重缺口,增加了该公司服务的相关社区的疫情防控风险。无奈之下,该公司负责人向北戴河新区公安分局治安大队求助。

该治安大队立即调查了解情况,及时向分局党委汇报。分局党委高度重视,迅速将情况反映至北戴河新区管委会,并协调

疫情防控办等部门尽快解决。新区管委会积极采纳了公安分局的工作意见和建议,在随后出台的《关于对社区(小区)、村庄实行夜间封闭的通告》中明确规定,参加新区疫情防控的工作人员可持单位介绍信进出村,既解决了该保安公司一大难题,又保障了新区疫情防控工作的顺利进行。

## 怀安法院

## “隔空”开庭审理一起抢劫案

为切实降低疫情对审判工作的影响,近日,怀安县人民法院通过三方会审远程庭审系统,连线怀安县看守所和怀安县人民检察院,对被告人武某等6人涉嫌抢劫罪一案进行“隔空”开庭审理。

三方分别在法庭、检察

院、看守所三地,各自借助高清显示屏和音响设备,同时进行视频通讯和音频交流。审理过程历时2个小时,视频传输清晰、画面切换流畅、三方对话清楚,整个过程有条不紊,庭审顺利结束。

王莉 席娟

## 张北法院

## 党员干警缴纳特殊党费助力抗“疫”

新冠肺炎疫情防控工作启动以来,张北县人民法院充分发挥基层党组织战斗堡垒作用及共产党员先锋模范作用,以实际行动践疫情履责,为打好疫情防控阻击战贡献了检察力量。2月19日,该院机关党

委倡议缴纳特殊党费,全院党员干警积极参与,特别是退休老党员,有的托朋友代缴,有的通过微信转账。仅一天的时间,党员干警自愿缴纳的特殊党费已达17100元。

席娟 刘兵

## 大名交警“五字工作法”助力复工复产

连日来,邯郸市交巡警支队大名大队采取“五字工作法”,紧抓疫情防控和保障企业复工复产工作。

该大队立足“快”字,及时启动保障机制,成立专门领导小组,随时做好应急协调工作;立足“频”字,班子成员每天到一线,并分别带

队深入企业、单位开展车辆运输安全督导检查;立足“实”字,成立两个保障复工复产应急处突小组,狠抓措施落实;立足“严”字,全力保障执勤人员安全;立足“宣”字,以多种方式营造防控和保障氛围。

郭占元 牛敏

## 大城交警细化措施护航复工复产

连日来,大城县交警大队积极落实各项交通安全管控措施,全力以赴为全县企业复工复产保驾护航。

该大队结合辖区实际,认真分析研判辖区道路交通变化情况,制定交通秩序管控方案,细化工作措

施,确保复工复产期间道路交通事故、畅通、有序;坚持“警力跟着勤务走”模式,大力提升路面见警率;加大各类交通违法行为查处力度,确保辖区道路交通秩序安全稳定。

崔莹 薛金宅

## 文安交警多管齐下

## 加强民辅警执勤执法安全防护

文安县交警大队多管齐下,进一步做好疫情防控期间民辅警执勤执法安全防护工作。

该大队要求全员充分认识此次疫情防控工作的严重性、挑战性和艰巨性,将思想统一到上级指示部署上;要

求全员养成良好的个人生活习惯和公共卫生习惯,及时向大队报告个人和家人的身体状况;不断强化一线执勤民辅警的防疫防护物资保障;每天对办公区域进行消毒、通风,细致做好人员排查工作。李建伟 吕琛

## 坚持党建统领 展现三个效果

## 容城警方倾力打好疫情防控阻击战

新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,容城县公安局始终坚持党建统领,展现公安尖刀效果、数据实战效果、团结协作效果,在全力完成疫情防控任务的同时,实现社会治安秩序持续向好。

该局党委充分发挥党建统领作用,连续9次召开疫情防控党委专题会,建立了党委领导的战时工作体系,在5个一线监测点设立临时党支部,发出倡议书,营造了齐心协力的良好战

“疫”氛围;充分发挥公安机关独有的“尖刀作用”,以战时状态、战时思维、战时举措落实各项防控要求;成立大数据信息核查中心,采取“集中办公、24小时值守”工作模式,为全县疫情防控工作提供有效数据信息;在疫

情防控中,与卫健、交通等部门和各乡镇通力协作,与移动、电信、网通三大运营商通力配合,并抽调警力专司疫情突发情况的处置工作。冯志红 魏国华

## 男子非法侵入他人住宅被布控

## 三河交警高速路口将其抓获

近日,在京秦高速蒋福山高速口,三河市交警大队段甲岭中队吴浩洋班组在对一辆轿车进行例行检查时,发现司机李某身份信息显示为被布控人员。民警立即将其控制,并做进一步核查。

经查,2015年2月11日

15时许,三河市沟阳镇发生一起非法侵入他人住宅案件,李某为嫌疑人,被三河市公安局沟阳派出所申请布控。

目前,李某已被移交沟阳派出所做进一步处理。

谢娜 王子聪



新冠肺炎疫情防控工作开展以来,赵县交警大队指挥中心4位女民警全员在岗,吃住在单位,有时只能休息两三个小时,服务实现“零失误”,信息统计报送保持“零差错”,有力保障了疫情防控期间指挥中心各项工作的高效运行。图为民警正在对车辆情况进行认真梳理排查。

刘志峰 霍群丽 摄